
Dravsko polje 
Vurberg. S ponosom pričakujemo veseli dogo

dek. V nedeljo, na praznik Brezmadežne, 8. de
cembra, bo instalacija veleč. g. Jožefa Mlakarja, 
ki je vršil provizorsko službo od 1. julija t. 1. 
Daj Bog, da bi ga v službi župnika imeli ohra
njenega do skrajnih mej življenja! 

Vurberg. Oktobrski sneg je tudi nekatere po
sestnike sadovnjakov ogulil za težke tisočake. 
Na gotovih mestih so polomljena najžlahtnejša 
in najrodovitnejša drevesa. Kaj hočemo? življe
nje nas izpostavlja vednim preizkušnjam! — Pa 
še eno moramo povedati. Vinski veletrgovec ta 
veleposestnik I. Crmel iz Ljubljane da graditi na 
svciih posestvih v Krčevtai mogočne hlevske 
prostore. Veliko revnih ljudi tukaj naokrog najde 
tam zaslužka, prav dobrega. Ali neodpustljivo 
pa je, kako z vožnjami strašansko kvarijo ceste, 
nekateri deli so popolnoma opropaščeni. Čeprav 
je obljubljena neka odškodnina občini, ali naj 
Ima vsak toliko pameti, da se v vsakem vremenu 
po naših gorskih, ilovnato asfaltiranih cestah 
voziti ne da! Ce smo ljudje, imejmo tudi usmi
ljenje z živino, ki ni lokomotiva, ampak živo 
bitje! Kmet gre sedaj z bolečim srcem s svojo 
živino na te izrabljene ceste. Naj bo v bodoče 
več obzira . . . — Kujavo vreme je dalo prožnosti 
zakonskim kandidatom. Možijo se stare ta mlade. 
»Kar pa doma ni, se pa drugod dobi!« Posest
nik Ludvik Crnezel je pri sv. Marku pri Ptuju 
S*ojo drugo polovico dobil. Daj Bog, da bi vsem 
srečno bilo in še drugim veselje vzbudilo. 

Trniče na Dravskem polju, županske posle so
seske Trniče je prevzel minuli teden g. Ivan Ku
mrič. Upamo, da je uprava soseske dodeljena pra
vim rokam, saj je imenovani znan dober gospodar 
in velik borec za napredek kmetijstva sploh. 

Ptujska gora. Farni sestanek deklet vse župnije 
bo na praznik Brezmadežne popoldne po večer
nicah v društveni sobi župnišča. Igro »Po trnju 
do cvetja«, združeno s proslavo Brezmadežne, bo
mo priredili 15. decembra. Tako bodo lahko našo 
proslavo s svojim obiskom počastili tudi gostje iz 
Bcseščine, ki se zelo zanimajo za to lepo igro. Mi
klavž letos ne bo obiskal Gorcev, pač pa mu pri 
Sv. Lovrencu izpod Ptujske gore pripravljajo zelo 
slovesen sprejem. 

Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Nepopisno 
ganljiva in vzpodbudna je bila zadnjo nedeljo 
farna proslava zedinjenja. Šola, cerkev ta vse or
ganizacije so skupno proslavile 22 letnico naše 
ljubljene Jugoslavije. V solzah radosti so odha
jali udeleženci, ki jih je bilo nad 400! Tako lepo 
zorijo sadovi poletnega »domovinskega dneva«. — 
Zbirka za novo bogoslovje je dosegla 1912 din ta 
Brno torej svojo »dinarsko dolžnost« že presegli. 
Svatje gostije DrevenšekDolenc so namreč prilo

D o p i s i 
žili 100 * din, pogrebe! na Vidovičevl sedmini so ' 
zbrali 80 din, na Pematovi pa 60 din. — V če
trtek ob pol sedmih bo v dvorani prvi Miklavžev 
večer. Najprej bo pretresljiva igra »Revolucija v 
peklu«, nato Miklavžev govor, spraševanje ta raz
delitev daril. Povsod vlada za ta zabavni družinski 
farni večer.izredno zanimanje, saj hoče letos vsak' 
svoje drage obdariti na ta način. Prireditev je za 
odrasle, otroci izključno v spremstvu staršev! Da j 
rovi naj bodo do četrtka opoldne v novi šoli. — [ 
V nedeljo, 8. decembra, pa imamo akademijo v; 
proslavo Brezmadežne. Pretresljivo lepi bosta na 
njej simbolična vaja fantov »Mi smo pogumni 
Tvoji mornarji« ta igra deklet z naslovom »Usli
šana«, govoreča o čudežu, ki ga je izprosila naša 
kraljica Slovencev, Marija Pomagaj z Brezij. 
Pred proslavo bo v cerkvi sprejem otrok v Mari
jin vrtec ta blagoslovitev novega praporčka MV 
z darovanjem zanj. Veselo naznanjamo, da so da
rovali za otroški prapor 140 din svatje na Pernat
Medvedovi gostiji, Pematovi pogrebci pa poleg 
bogoslovnega daru še posebej 65 din. — Na veselo 
svidenje v četrtek ta v nedeljo! 

Sv. Marjeta niže Ptuja. Zadnje dni je zelo na
rasla reka Drava zaradi deževja in pa kopnenja 
snega v koroških gorah. Voda se je izlila iz drav
ske struge ter poplavila mestoma čez pol kilo
metra na široko ob Dravi ležeče gozdove, njive 
ta travnike. Na njivah ta travnikih ni naredila 
škode, ker so njive prazne, te obdravske njive, 
ki se nahajajo bolj v nizki legi, se rabijo le za 
pridelovanje koruze. Pač pa je poplava naredila 
občutno škodo po gozdovih, ko je voda odplavila 
ali pa zamulila listje aH steljo. To je za obdrav
ske kmetovalce velik udarec; slame je letos itak 
bolj malo za steljo, a listje je pa odplavljeno. — 
Pri zavrčkem brodu na Dravi se nahajajoči rečni 
mlin Franca Ožingarja iz Formina so morali za
radi te povodnji prestaviti kakih 60 m višje. — 
Ljudje so skoraj popolnoma izpraznili polja, ker 
je zadnji poljski pridelek, repa, že tudi pod 
streho. Močno so tudi zaposleni z napravljanjem 
drv. Radi bi še pospravili steljo ali listje Iz go
zdov, ki pa radi neugodnga vremena ni suho. 
Nekateri še Imajo tudi večje količine krompirja 
za prodati, aH cena se mu noče zboljšati, še 
vedno je po din 1.35 do največ din 1.40 za kilo
gram. Posebno slabše sorte krompir, ki je na
menjen za rejo svinj, precej gnije po kleteh. 
Tudi čebula je letos zaradi prevelike mokrote ta 
poletne toče močno podvržena gnitju. — V no
vembru je tudi bilo več gostij. So menda pač 
mislili, jeseni se ženimo, ko je še več denarja, 
pa še nekaj pijače. 

Slovenske gorice 
Sv. Lovrenc v Slov. goricah. (Šolska božičnica.) 

t Slovenske gorice so lepe ta prijazne. Na gričih 
stoje lepe cerkvice, na vrhu vinogradov se pa be
lijo mali hrami — skromna stanovanja naših vi
ničarjev. Naše Slovenske gorice bi bile puste in 
brez pravega življenja, ako ne bi skakalo po njih 
nebroj nebogljenih otrok, ki danes, čeprav v hu
dem jutranjem mrazu, prihajajo bosi v šolo po 
eno uro in še več daleč. Učlteljstvo pri Sv. Lo
vrencu bo letos tem malčkom priredilo božičnlco 
v malo večjem obsegu. Naprosilo je vse krajevne 
čtaltelje, da bi pomagaH pri tej socialni akciji. G. 
župnik Matija Neudauer, ki je tudi član šolskega 
zbora, bo našim malčkom dal na razpolago dvo
rano v novem Prosvetnem domu, da bodo Igrali 
Igrico »Ali je kaj trden most« in narodni prizor 
»Uganka«. Cisti dobiček te prireditve bo v korist 
šolske božičnice. Učiteljstvo je tudi potrkalo na 
vrata izven našega kraja ta upa, da bodo prošnje 
uslišane, saj je po naših vtaičarijah mnogo dece, 
ki so nada nase bodočnosti. Uprizoritev v novem 
Prosvetnem domu bo v decembru. Lovrenska šol
ska deca vas že zdaj vabi na svojo prireditev 1 
TehtaH bodo grehe ta dobra dela. Videli boste, da 
imajo dobre angele varuhe, ki jih vodijo po trdi 
življenjski poti. Parkljev tudi ne bo manjkalo — 
bomo le videli, kdo bo zmagal! Pridite ta pod
prite z velikim obiskom akcijo šolske božičnice! 

Sv. Andraž v Slov. goricah. Ugledna družina 
Pignarjeva v Hvaletincih je slavila nedavno po
roko hčeri Gerike. Nevesta je bila vsa leta po
žrtvovalna članica vseh naših društev. Brez nje
nega sodelovanja skoraj ni bila mogoča nobena 
večja prireditev. Njena požrtvovalnost ji pripada 
po očetu, ki je med vodilnimi ta delovnimi člani 
naših organizacij. Nevesti želimo na novem do
mu obilo božjega blagoslova. Na gostiji so zbrali 
svatje za »Slov. stražo« 50 dinarjev, od katerih 
je daroval nevestin oče 20 din. Bog živi novo
poročenca! — Zelo pogrešamo avtobusno zvezo 
s Ptujem, ki je že od junija sem ukinjena. Ali 
res nI nikogar, ki bi se hotel zavzeti, da bi 
osrčje Slov. goric dobilo sploh kak prometni stik 
s Ptujem? Prosimo merodajne faktorje, zlasti 
veleuglednega ta za Slov. gorice že toliko zasluž
nega gospoda upravnika glavne pošte v Ptuju, 
da se zopet zavzame za zanemarjene Slov. go
rice, ki morajo sicer vsepovsod plačevati, ne 
prejemajo pa ničesar. Prav po mačehovsko a 
nami ravnajo. 

Sv. Urban pri Ptuju. Dekliški krožek priredi v 
nedeljo, 8. decembra, v farnem domu zelo lepo 
igro »Ljubezen Marijinega otroka«, naraščaj DK 



p* priredi prizorček »Venčarica« ta telovadno toč
ko »Slovenka sem«. Prijatelji vljudno vabi jem! 

Mursko polje 
fttrigova pri Ljutomeru. Hrvatsko časopisje se 

j« pretekli teden na široko razpisalo o uspehu 
odposlanstva iz štrigove, ki ga je ban dr. Ivo 
Subašič na svojem potovanju sprejel v Cakovcu. 
Deputacija je baje g. banu predložila željo štri
govčanov, da se štrigova pripoji banovini Hrvat
ski. G. ban da je odposlanstvu odgovoril, da mu 
je »štrigovsko vprašanje« dobro znano ta da je 
tudi on mnenja, naj se Štrigova vrne k Hrvatski. 
Izdelana da je že v tem smislu uredba in čaka 
samo na podpis kraljevega namestništva, iz če
sar naj bi sledilo, da je priključitev Štrigove k 
banovini Hrvatski samo še vprašanje kratkega 
časa. K vsemu temu Štrigovčani pripominjamo: 
Za kako odposlanstvo, ki se je baje zglasilo pri 
g. banu, ni odposlanstvo štrigovskih občanov ta 
tudi ne BMM zastopati njih želja, ker ni imelo 
in tuai nima sa to nobenega pooblastila. Naj bo 
široki javnosti znano, da tistih par nezadovolj
nežev, ki jih je g. banu predstavil neki gospod, 
ne more predstavljati splošnega mnenja štrigov
skih občanov, ker bo v zadevi, ko bo prišel za to 
th.:i, ljudstvo soodločalo samo aH potom svojih 
zak. zastopnikov. Uredbe hrvatskega bana, pod

a od kraljevega namestništva, se ne morejo 
nanašati na ničesar, kar ne pripada banovini Hr
vatski, štrigova je danes (ta upamo tudi v bo
doče) v sestavu dravske banovine ta z njo se
treda ne bi mogla razpolagati uredba banovine 
Hrvatske, Vrnitev štrigove k banovini Hrvatski 
se pa na drugi strani ne bi mogla Izvršiti z 
uredbo kralj, vlada v Beogradu, ker ta ne bi 
bila upravičena banovini Hrvatski niti nekaj do
dati niti nekaj odvzeti. Za teritorialne spremem
be med banovino Hrvatsko ta ostalo državo bo 
morala torej biti slična uredba tisti, s katero je 
bil uveljavljen sporazum. Želja vseh nas Štrigov
čanov pa je ta, da ostanemo za vedno v sklopu 
banovine Slovenije, kar si naj tistih par nezado
voljnežev dobro zapomni. — štrigovčan. 

Slovenska Kraj ina 
Murska Sobota. Eden izmed najbolj perečih 

problemov v naši metropoli je tudi graditev jet
nišnice za okrožno sodišče. Naša občina je že 
prej nameravala povečati prostore jetnišnice 
okrajnega sodišča, a je sprevidela, da je mnogo 
primernejše zgraditi nove prostore, za kar bi ob
čina, dobavila denar v izkupičku prodanih parcel. 
— Naš občinski odbor je na zadnji občinski seji 
sklenil, da se v prihodnjem proračanu predvidi 
5 štipendij za najrevnejše ta talentirane dijake 
naše občine. To je hvalevredna gesta občinskega 
odbora, ki jo je sprožil g. Ceh. — Na praznik 
zedinjenja 1. decembra je bil izročen spomenik 
prekmurskih književnikov, ki ga je postavil 
Meddruštveni odbor, v varstvo soboški občini. 
Pri tej domači slovesnosti je sodeloval tudi naš 
pevski zbor »Zarja«. Po slovesnosti je bila otvo
ritev razstave naših domačih umetnikov, pri ka
teri so zastopani akademski slikar g. prof. Jakob 
Karel, samouk Albin Sagadin in kipar Kuhar. — 
Upravitelj naše bolnišnice g. Vudler, ki je v So

boti služboval nad 2 ta pol leta, je premeščen v 
Celje. — Iz zanesljivih virov smo zvedeli, da je 
za graditev nove bolnišnice predvidenih 20 mili
jonov dinarjev kredita. Z gradnjo novega prepo
trebnega poslopja se bo začelo že spomladi. — 
Največja stanovanjska hiša v Soboti, ki jo je 
postavilo društvo železničarjev, je že pod streho. 

Sebeborci. Vsa stavbna dela za graditev naše 
nove dvorazredne šole je prevzel domači prek
murski stavbenik g. Štefan Sraka. 

Turnišče. Pred nedavnim se je ustanovil Fan
tovski odsek, katerega bo že letos v novem farno
prosvetnem domu obiskal sv. Miklavž. 

Dolnja Lendava. Pred dnevi sta pri nas v kro
gu svoje družine ta znancev praznovala zlato 
poroko g. Belovič Anton in njegova žena Ceci
lija. —■ Katartaino proščenje smo prav slovesno 
proslavili. 

Sv. Sebeščan. Naši delavci so se vrnili iz Belja, 
Bačke ta drugih krajev. Zaslužek je bil srednje 
dober, na nekaterih krajih pa slab. Nekaj pa bo 
le pomoči za zimska mesece. Nekatere mlajše de
lavske moči pa so ostale tam in to proti volji 
svojih staršev. Slab sad našega izseljevanja. Mla
dina se pokvari in zaide popolnoma v blato, ke
sanje pa pride navadno prepozno. — Občni zbor 
Prosvetnega društva bo 15. decembra. 

Crensovcl. Pri nas je bil sv. misijon, ki je 
nadvse dobro uspel. Upamo, da nam ne bo treba 
zopet 20 let čakati, da dobimo drugi misijon. Naj 
bi sadovi tega misijona ostali dolgo zlasti pri naši 
mladini! 

Haloze 
Sv. Barbara v Halozah. Banska uprava je tudi 

pri nas uvedla akcijo za prehrano prebivalstva. 
Poverjena je »Vinarski zadrugi«, ki je te dni že 
zbirala naročila in vreče za koruzo in rž ter se 
pripravljamo, da naročeno zrnje razdelimo, kakor 
hitro bo prispelo poročilo o dobavi. — Sneg je na 
mah ustavil vsa dela na poljih, v gozdovih in vi
nogradih. Občina je končala s tlakovanjem ceste 
v Gradišča, manjka še gramoza. Sedaj pride na 
vrsto cesta v Paradiž. Morala bi biti tudi urejena 
cesta v Pristavo do Petroviča, ki je v najslabšem 
stanju. Prebivalci Pristave pravijo, da se m noben 
župan ta ne odbornik resno ta z vnemo oprijel 
dela za zboljšanje te ceste, rajši mučijo svojo ži
vino. Kdor ne veruje, naj pogleda! Res je pa le. — 
Agrarna kreditna zadruga naznanja, da dobiva 
toliko vprašanj o sprejemu v zadrugo, da bi taj
nik moral Imet zlati čas, da bi vsem vprasal
cem odgovarjal, in še poseben sklad za znamke 
itd. Vsem tem se odgovarja, da se brez priloženih 
znamk ne odgovarja nikomur. Cvetkovčani pri 
Veliki Nedelji pa se obrnite na svojo domačo 
Agrarno kreditno zadrugo, katere načelnik je g. 
župan, tajnik pa g. Jože Korpar v Osluševcih. 
Čudno, da tega ne veste. 

Dravinjska dolina 
Majšperk. V nedeljo, dne 8. decembra, vabimo 

domačine ta sosede na res lepo ta vzgojno igro 
petdejanko: »Na krivih potih«, ki jo uprizori 
DekHški krožek kot proslavo Brezmadežni v 
prosvetni dvorani ob 3. uri popoldne ta ob pol 
7. uri zvečer. Začetek točno. Pred ta po igri za

poje moški pevski zbor. Prijazno vabimo tudi 
sestrske Dekliške krožke Iz sosednjih župnij. 
Pridite! Vstopnina običajna. 

StanovskoPoljčane. 24. novembra sta obhaja
la zakonska Štefan in Apolonija Cvahte, p. d. 
štefeka, bolj na tihem petdesetletni spomin svoje 
poroke. V krogu hčerk in sina smo se veselili z 
zlatoporočencema sorodniki in prijatelji. Rada po
magata pri delu na vse strani, saj sta še čila in 
zdrava. Bog ju ohrani ^aka še do skrajnih rnej 
človeškega življenja! — Gostje smo občudovali 
med drugim šopek zrelih malta ta to ob koncu no
vembra, šopek je podarila družina Frasova od 
Sv. Jerneja. Spomnili smo se tudi novega bogo
slovja in smo zbrali 60 din v ta namen. 

Slovenjebis4rtški okraj 
Crešnjevec pri Slov. Bistrici. Prosvetno društvo 

vabi na obisk Miklavževega večera, ki bo v ne
deljo, 8. decembra. Spored bo prav krasen. Igra 
»Parket) v košu«. Nato prihod Miklavža z obda
rovanjem ta prosta zabava. Pridite! 

Celjska okolica 
Nova cerkev pri Celju. O nesreči kolesarja 

Franca Pintarja, o kateri je »Slov. gospodar« 
poročal dne 13. novembra, nam sporočajo še sle
deče: Ponesrečenec Franc Pintar se je vračal od 
doma v Celju, kjer se uči. Je precej hitro vozil 
s kolesom ta vendar ne tako, da bi se moralo 
kaj zgoditi, razen če bi kaj posebnega prišlo. 
Hrib Breznica je samo mala vzpetina, ne pa 
kaka strmina. Ko je Pintar vozil po vzpetini na
vzdol, je naenkrat zagledal pred seboj Jurija 
Cretnika, ki je šel zraven kolesa. Pintar je videl, 
da se mu ne more s kolesom izogniti, zato je 
naglo zavrl prednje kolo. To je bilo zanj usodno 
ta ga je vrglo preko kolesa, kjer je za nekaj 
časa obležal v nezavesti. 

Savinjska dolina 
Šmartno ob Pakl. V nedeljo, 1. decembra, sd 

tukajšnja katoliška društva prav lepo ta dostoj
no proslavila praznik zedinjenja. Po sv. maši se 
je zbralo kar precejšnje število ljudi v »Našem 
domu«, ki so z zanimanjem sledili posameznim 
lepim točkam proslave 22 letnice sožitja treh brat
skih narodov v skupni državi — veliki Jugoslaviji. 

Laiki okraj 
Sv. Rupert nad Laškim. Zima že kima ta mrzli 

sibirski veter ali še bolje vihar že dolge dneve raz
saja po naših hribih, da se radi poskrijemo v to
ple domove; poljsko delo je zastalo, lotili se bomo 
v zimi notranjih opravil. V nedeljo, 24. novembra, 
je kljub skrajno neprijaznemu vremenu k nam 
prihitel gospod bivši poslanec prof. Bitenc iz Ce
lja V FO je zbral lepo število mlajših in starejših 
naših fantov v kaplaniji ter jim v obsežnem, po
ljudnem govoru razjasnil, kako potrebno je za 
mladega fanta, da v krščanski organizaciji za
stavi svoje dušne in telesne moči za svojo ta na
roda srečo ta blagor. G. govornik nam je podal 
tudi navodila, kako naj zlasti zimski čas porabi
mo, da zberemo vse dobre fante, mladce in na
raščaj v koristno ta lepo delo mladinskega udej



stvovanja. Iskreno so se fantje zahvalili požrtvo
valnemu ta prijaznemu gospodu profesorju za nje
gov trud, proseč ga še nadaljnje naklonjenosti. — 
Tudi še v drugih smereh se hočemo v tej zimi 
gibati. Zadnji teden v adventu, od 15. do 22. de
cembra, bomo imeli ljudski misijon; pridejo k 
nam trije gospodje lazaristi iz Celja. Dne 10. ta 
17. decembra pa bo gospodarsko predavanje za 
vse stroke kmečkega udejstvovanja. Bog nam daj 
svojo pomoč, da vse nameravano zimsko delo do
bro izvršimo! Sv. Andrej nam je prinesel snežno, 
ledeno, mrzlo odejo, da bomo toliko rajši poslu
šali govornike in predavatelje! 

Posavje 
Razbor pri Zidanem mostu. Ob sklepu cerkve

nega leta so bile v župniji sledeče porok' : Dne 
5. oktobra je odpeljal posestnik Meno ječ; r:c Fr. 
Jelene Heleno, 26. oktobra je vzel za družico na 
poti novega življenja posestnik Ogrinc Anton iz 
Sevnice vrlo krščansko dekle Marki Marijo iz 
Pameč, 9. novembra je bila poročena kuharica v 
graščini Ruda Mrgole Terezija, doma iz škoci
jana pri Mokronogu z znanim gostilničarjem na 
Bregu Klinkom Alojzijem ta 4. novembra je 
osrečil mizar Pompe Silvester, sin iz ugledne 
Pompetove rodbine na Križu Šmit Justino, ši
viljo, hčerko premožnega kmeta v Pamečah. Ne
pričakovano si je ženin Budan Julius, inženir v 
Beogradu, izbral za kraj svoje poroke Lisco, kjer 
je postavil prof. Pavlic lično kapelico M. B. po 
obilni darežljivosti Blaža Jurka ta župnika Pret
nar Jožefa. V tej kapelici sta obhajala sv. po
roko ženin Budan in nevesta Dolenc Gizela 5. no
vembra v praznlškem razpoloženju. Poročil ju 
je g. župnik Pretnar Jože, sv. mašo je daroval 
za novoporočenca prof. Pavlic iz Jurkloštra. Za
nimivo je, da je bila ta poroka prva v novi ka
pelici. — Selo Razbor je oddaljeno od banovinske 
ceste 15 minut po občinski cesti, ki že dolgo let 
ni bila posipana. Je tako blato, da se skoro vsak 
izogne prekrasni izletni točki, ker še ni izdala 

občina garancije, da ne bodo pešci ostali zako
pani v prevelikem cestnerri Matu. Tri občinske 
odbornike imamo za naš okoliš, naj se vendar 
zganejo iz mrtvila in odločno zahtevajo popravo 
občinske ceste na Razbor! — V začetku novem
bra je odšel naš šolski upravitelj švac Ivo, ki je 
agilno deloval v šoli z dobroto in za izvenšolskc 
mladino vodil dva kmetijska tečaja. Njegova za
sluga je, da si morejo Razborčani svetit' r, elek
triko. Župnija bo gospoda ohranila v trajnem 
spominu. Ker imamo sedaj samo učiteljico, je 
želja župljanov, da prosvetna oblast nastavi novo 
moško moč, ki bo nadaljevala započeto delo 
prednika. — V nravnoverskem pogledu se je 
župnija po sv. misijonu prenovila. — Letina je 
izredno slaba, posebno pridelek vina in sadja je 
popolnoma izostal. Ubogi trpijo veliko pomanj
kanje. Nujno je, da občine bedo ljudstva zmanj
šajo ta preskrbijo potrebnega cenenega živeža, 
posebno koruze po znižani četa. 


